
Začátek letošního podzimu byl v mikroregionu Hlučínska-západ 
velmi pestrý 
 
Již před letními prázdninami jsme zahájili přípravy na velmi aktivní podzim v našem mikroregionu,  
a to především se zaměřením na vzdělávání získávání nových znalostí a sdílení zkušeností. Cílem bylo 
nejen vzdělávání starostů a úředníků, ale také pokračování v dobře nastartovaných aktivitách 
krizového řízení. 
 
Na posledním Sněmu starostů mikroregionu Hlučínska-západ, který se uskutečnil počátkem června 
2019 v Kravařích, projevili starostové zájem o širší vzdělávání (nejen své vlastní, ale především 
vzdělávání zaměstnanců obecních úřadů) zaměřené na stavební zákon a územní plánování. Jedná se 
totiž o oblast, kterou se zabývá (v různém rozsahu) i ta nejmenší obec. 
 
Díky velmi dobré a dlouhodobé spolupráci se Svazem měst  
a obcí České republiky jsme získali možnost k účasti na 
probíhajícím projektu „Efektivní řízení rozvoje obcí jako 
základní předpoklad efektivnosti výkonu veřejné správy a poskytování veřejných služeb z úrovně obcí“ 
(reg. č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_019/0010159), podařilo se nám tak uskutečnit nejen jeden, ale rovnou 
dva samostatné akreditované vzdělávací kurzy. 

 
 

První vzdělávací kurz zaměřený na Územní plánování v praxi pod 
vedením lektorky Mgr. Veroniky Doležalové, se uskutečnil 9. září 
v Obecním domě v Rohově. A čtrnáct dní na to (23. září) 
následoval návazný kurz Stavební zákon v praxi v podání lektorky 
JUDr. Milušky Jarošové. I tento vzdělávací seminář se konal 
v Rohově. O vzdělávání úředníků a starostů jsme zaznamenali 
poměrně značný zájem (okolo 30 účastníků na každém z kurzů), 
dokonce se zúčastnili i někteří další zastupitelé. Jelikož vzdělávací 
kurzy byly pojaty spíše prakticky, přítomni získali odpovědi na 

velké množství individuálních dotazů. Vzdělávací semináře tak byly velmi aktivní. Nově nabyté 
zkušenosti budou moci účastníci školení co nevidět uplatnit ve své každodenní práci. Samozřejmě, 
pokud bude v budoucnu zájem o další vzdělávání nejen úředníků, 
velmi rádi jej opět zrealizujeme. 
 
V posledním zářijovém týdnu jsme se pak společně se starosty 
Hlučínska vydali na vzdělávací exkurzi Integrovaného 
bezpečnostního centra Moravskoslezského kraje v Ostravě (taky 
jej můžete znát pod zkratkou IBC nebo 112). Tato akce volně 
navázala na pilotní projekt „Společná příprava orgánů krizového 
řízení obcí mikroregionu Hlučínska-západ“, který se konal 
v dubnu tohoto roku. 
 

Našim průvodcem byl kpt. Ing. Martin Adamec. Účastníci se 
dozvěděli nejprve něco z historie – co předcházelo vzniku 
tohoto (v Evropě unikátního) řešení, zajímavosti z fungování 
IBC, ale především – co se děje, a jak správě postupovat 
v případě, že v obci nastane nějaká krizová situace nebo 
havárie. V tomto směru následovalo ze strany přítomných 
množství praktických dotazů nejen na potenciální krizové 



situace, ale také na ty, které se například již staly v minulosti  
a jejich řešení nebylo zcela jednoduché. Starostové  
a pracovníci krizového řízení si tak mohli opětovně osvěžit své 
znalosti, které nabyli praktickým cvičením v dubnu tohoto 
roku. Razíme heslo, že je lepší tyto krizové situace (pohromy) 
teoreticky i nacvičovat a být připraven, protože jak říká lidová 
moudrost – štěstí přece přeje připraveným. Věřme tak i my 
občané, že v případě, pokud by k nějaké mimořádné situaci 
došlo, jsou vedení našich obcí a měst připravena a vědí, jak 
reagovat – pro svou přípravu dělali letos maximum. 
 
V mikroregionu jsme zažili velmi aktivní začátek podzimu – dva 
vzdělávací semináře doplněnou o další z aktivit v krizovém řízení. Na všechny uskutečněné akce máme 
velmi pozitivní ohlasy. Proto již nyní zvažujeme, co připravíme do budoucna. Zároveň mi dovolte, 
abychom tímto poděkovali nejen všem účastníkům, lektorům, ale především obci Rohov  
a zaměstnancům obecního úřadu za poskytnutí prostor a pomoc s konanými vzdělávacími kurzy i IBC 
MSK za možnost prohlídky a zajištění odborného výkladu pro představitele našich obcí Hlučínska. 
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